



『艺术烟台』跨年狂欢季来了

烟台市文化和旅游局为市民奉上音乐会、原创大戏等六大类『文化大餐』

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 秦雪丽 通讯员 郝丹琳

12月19日,烟台市文化和旅游局召开新闻发布会,记者从会上获悉,2020年元旦、春节期间,烟台市文化和旅游局将推出“艺术烟台”跨年狂欢季活动,从2019年12月中旬开始一直持续到2020年2月底。此项活动是“冬游齐鲁·好客山东”鲜美烟台惠民季重要组成部分,旨在通过丰富鲜美烟台惠民季文化旅游产品供给,形成优势产品集聚效应,打造假日文化艺术展演盛宴,不断满足人民日益增长的美好生活需求,叫响“冬游烟台”“艺术烟台”品牌。



吕剧《社区书记》剧照。

1. 14场新年音乐会嗨翻乐民

新年音乐会是跨年狂欢的刚需,烟台乐民早已翘首以盼。2020年新年音乐会由国际一线乐团和烟台本土乐团联袂奉献,共演出14场。

从演出主体看:一是国际一线的交响乐团。近年来烟台的乐团有:塞尔维亚、德国、乌克兰、意大利、罗马尼亚的知名交响乐团,他

们将为观众带来对世界经典音乐的一流演绎。除了综合性音乐会以外,还有日本女钢琴家星山智子的专场音乐会、《宫崎骏·久石让动漫视听音乐会》、融故事性与艺术欣赏性于一体的歌剧音乐会《塞维利亚理发师》等,会给观众带来不同的个性化音乐体验。二是烟台本土乐团。烟台人最引以

为傲的两支本土乐团——烟台文华爱乐乐团和烟台华韵民族乐团将再度登场,为自己的城市倾情演绎新的精彩。为提升演出质量,烟台文华爱乐乐团特邀烟台籍著名抒情花腔女高音王燕回乡演出,同时还邀请济南、青岛18位知名音乐人倾情加盟,将再次刷出演出新高度。

2. 10部原创大戏成为跨年新亮点

2019年紧扣时代主题和现实需求,烟台市集中创排10部优秀剧目(京剧《戚继光》、吕剧《社区书记》、旅游剧《长岛长岛》、话剧《霓虹灯下的哨兵》、吕剧《突围》《衣家人》、蓝关戏《四知太守》、话剧《雷雨》、吕剧《老房》、京剧《寸草心》),跨年季里将在市、县两级剧院根据当地情况进行集中展演。

由市级院团创排的京剧《戚继光》和吕剧《社区书记》,从剧本

创作、资金投入、创排阵容均为近年之最。吕剧《社区书记》将于2019年12月31日、2020年1月1日于烟台大剧院继续上演两场;京剧《戚继光》于2020年1月8日、9日在烟台大剧院闪亮呈献,展示烟台市最新艺术创作成果。新编历史京剧《戚继光》是烟台市实施舞台艺术创作精品工程精心打造的重点剧目。吕剧《社区书记》以烟台市芝罘区大海阳社区书记冷晓

燕为代表的基层优秀干部为原型,讲述了工作在最基层的社区书记肖海燕深入群众、扎根人民,为群众服务的故事。

此外,牟平大剧院今年作为省市县三级联合购买文化惠民演出首批试点剧场,为体现省市县三级联合购买服务的普惠性,演出进一步降低成本,跨年狂欢季牟平大剧院安排了3场超低价惠民演出,票价最高不超过30元。

3. 元宵晚会+“周末小剧场”营造浓浓节日味

2020年的元宵晚会将更加突出胶东民俗,既有节日习俗的舞蹈声乐展示,又有剪纸、书法、对联等充满年味的形象展示。晚会还特别设置了“天南海北烟台人”板块,邀请旅居外地的烟台籍音乐家回家过元宵。

“小剧场”是开放城市的文

化标配,吸引着戏曲、话剧等分众群体,参与演出的演员不多,属于比较轻松愉快的表演,也很有情调,引领着城市的周末“情调”文化。跨年季期间,烟台市将在周末集中开放烟台市京剧院小剧场和市吕剧院百花剧场,进行戏曲和话剧演出。市京剧院将上演京剧《八仙过海》

《京剧名段演唱会》《优秀青年演员折子戏专场》;市吕剧院除演出吕剧《西海地下医院》《吕剧经典剧目折子戏》外,还将发挥本院乐队优势,奉献《新春民族音乐会》专场,满足观众对戏曲和民族音乐的欣赏需求。同时,鼓励各县市区开放周末剧场,丰富跨年文化内涵。

4. 4个市级文化场馆延长开放时间 打造“跨年夜宴”

跨年季里,烟台图书馆、博物馆、文化馆和烟台美术博物馆逢周末和假日均延长开放至晚9点,集中打造“跨年夜宴”。

结合冬游烟台工作安排,对于热爱美术的朋友,烟台美术博物馆1月24日至1月30日晚7:30至8:30在馆内一层书吧举办漫画面对面、传统剪纸、面塑、插画等体验活动;每周末举办解密静物绘画、吴冠中线与墨的交融、美术微电影等系列美术公教活动;2月8日元宵节将在馆内举办新春灯谜会,营造正月十五热闹、欢快、吉祥的氛围。

烟台图书馆推出尼山书院国学讲座、书香伴我度寒假·中学生古籍拓印培训体验、《中华传统佳节:春节、元宵》图片展。

市文化馆举办“北撤烟台——东江纵队革命历史图片展”“非遗大集送祝福”“非遗过大年·文化进万家”活动。

市博物馆发挥馆藏优势,推出“走进烟博过大年”新年童谣、福气盈门、幸福吉祥“鼠”于你等12个专场,举办《墨影留真——馆藏青铜器拓本展》《能饮一杯无》三件馆藏典籍展览,吸引市民观众徜徉其中,度过别样的新春佳节。

5. 文艺小分队 激活节日社区、商圈和景区

“艺术烟台”跨年狂欢季期间不仅有精彩的城市演出,还有形式多样的社区、商圈、景区等基层演出。烟台各级文化单位将组织50支文艺小分队,协调艺术培训机构、民间文艺团体等共同赴社区、商圈和景区等开展丰富多彩的文艺演出,满足基层群众的文化需求。

6. 精品展览 彰显“艺术烟台”气质

烟台美术博物馆目前在展的“无奇——曹林纸面作品展”燃爆朋友圈,点赞无数。元旦、春节期间,烟台元素展览依然唱主角,份量足。包括烟台美术博物馆举办的“烟台籍书画家杨中良山水画新作展”、展示烟台油画最高水准的“2020烟台油画学会年度展”、“传·承——郭万祥剪纸艺术展”;还有烟台画院举办的“2020年烟台市迎春画展”“墨影四季冬烟台画院美术作品展”“回家过年——王登勤 徐宝勤 戈晓湘 孙天魏四人联展”等展览,充分展示本土美术工作者和天南地北烟台人的最新美术创作成果,表达对家乡的热爱之情。此外,像粉墨丹青·杜彦锋水墨戏剧人物作品巡回展(烟台站)、杨勇、刘玉泉郭线卢美术作品展、当代女画家提名展等外邀展览都会给烟台市民带来不同的艺术呈现。

中国人寿“客户服务中心的故事”

老人出行不便,中国人寿上门理赔

在农村,许多年轻的父母常年在外地务工,孩子则交由爷爷、奶奶或者姥姥、姥爷看管。而处于儿童时期的孩子大都天性好动,老人也没有更多的精力贴身看护,于是经常有小孩出现磕磕碰碰等意外。中国人寿保险股份有限公司(以下简称“中国人寿”)广西玉林分公司客户服务中心的服务人员刘荣昆看在眼里,记在心里。平时,她自己也会像一个大姐姐那样,力所能及地去关心和帮

助那些留守儿童。

一个雨天的午后,有位浑身湿漉漉的老人带着一个小孩走进公司的营业大厅。刘荣昆急忙迎了上去,并拿出纸巾,为小朋友擦拭身上的雨水。

“我家小孙子前一阵子摔伤了腿,现在已经好些了。村里邻居说这种情况可以找你们保险公司理赔,所以我就带着孙子从乡下赶过来看看。”老人告诉刘荣昆。请老人和小孩坐下后,刘荣

昆急忙端上来两杯热水。接过老人包里的理赔申请资料,刘荣昆开始仔细查看。经过一番查阅,刘荣昆发现老人只带了入院治疗的发票,而其他身份证明资料并没有携带,还需要补齐以后才能正常办理赔付手续。

得知当天还无法办完手续后,老人显得非常焦虑。“这可咋办啊,好不容易上城里来一趟,娃的爹妈都不在家,下一次还不知道什么时候能来呢?”

看到老人失望的表情,刘荣昆急忙宽慰道:“大叔您先别着急,我们公司可以提供上门服务的。您投保的是农村小额保险,我们会安排附近派驻点的服务人员上门收集资料,到时可以直接给您申请理赔,您就不需要再长途奔波了。”

得知中国人寿可以为自己上门理赔,老人顿时露出喜悦的神情。在留下电话和地址后,便安心地带着孙子回家了。第二天,中国人寿的服务人

员便在约定好的上门服务时间准时抵达老人家中。还没来得及喝一口水,就开始采集客户信息,微信上传资料。在公司柜面,刘荣昆收到了服务人员上传的影像后,立马开始运作理赔流程。很快,理赔款就转到了老人的账户。

“你们公司真是太好了,办得这么快,还是来家里给我们办,不用老头我带着娃儿跑来跑去。太感谢了!”老人对中国人寿快捷、便利的上门理赔服务赞不绝口。